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Warszawa, 03 kwietnia 2026

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15926 Poseł Iwony Kozłowskiej i grupy Posłów, w sprawie 
dostępności świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym dla osób ze znacznym 
stopniem niepełnosprawności w województwie świętokrzyskim, uprzejmie proszę 
o przyjęcie następujących informacji.

W odpowiedzi pytanie o zabezpieczenie dostępu do świadczeń stomatologicznych 
udzielanych w znieczuleniu ogólnym Dyrektor Świętokrzyskiego Oddziału Wojewódzkiego 
Narodowego Funduszu Zdrowia (ŚOW NFZ) przekazał, iż w ogłoszonym w 2017 r. 
postępowaniu konkursowym na udzielanie świadczeń z ww. zakresu przewidziano 4 
miejsca udzielania świadczeń, a zgłosiły się tylko 3 zainteresowane podmioty.  

W 2022 r. wpłynął do Oddziału akces od podmiotu zainteresowanego realizacją 
przedmiotowych świadczeń. W wyniku przeprowadzonych przez ŚOW analiz podjęto 
decyzję o ogłoszeniu postępowania konkursowego, w wyniku którego zwiększono liczbę 
podmiotów udzielających świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym do 
czterech. Przedmiotowych świadczeń na terenie województwa świętokrzyskiego udzielają:

1. NZOZ "Sandomierskie Centrum Stomatologii" Dorota Dąbrowska; ul. Długa 8, 27-
600 Sandomierz;

2. Specjalistyczny Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej Moto-Med Sp. Z O.O. ul. 
Zagnańska 84b, 25-528 Kielce;

3. "Top-Dent" Prywatne Gabinety Stomatologiczne Beata Soś-Sidor; ul. Hoża 19, 25-
618 Kielce;

4. Powiatowy Zakład Opieki Zdrowotnej; ul. Batalionów Chłopskich 6, 27-200 
Starachowice.

Dyrektor ŚOW NFZ przekazał również, że średni czas oczekiwania w wyżej wymienionych 
poradniach stomatologicznych wynosi 0 dni dla przypadku pilnego, a od 0 do 126 dni dla 
przypadku stabilnego (średnia ok. 45 dni). Tym samym można stwierdzić, iż nie występują 
odległe terminy oczekiwania.

Dyrektor poinformował także, że w okresie od 1.01.2025 r. do 23.03.2026 r. nie wpłynęła 
żadna skarga dotycząca utrudnionego dostępu do świadczeń stomatologicznych 
udzielanych w znieczuleniu ogólnym. Nie wpłynął także akces podmiotu leczniczego 
zainteresowanego udzielaniem świadczeń w tym zakresie na obszarze województwa 
świętokrzyskiego.

Dyrektor ŚOW NFZ przekazała, iż konstruując plan zakupu na poszczególne lata Oddział 
bada wskaźnik zabezpieczenia świadczeń medycznych dla województwa świętokrzyskiego 
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względem pozostałych województw w Polsce - w roku 2025 poziom zabezpieczenia dla 
województwa świętokrzyskiego w ww. zakresie był bliski 100% wskaźnika dla Polski. 
Dlatego też Oddział nie podejmował żadnych starań by zwiększać dostępność do 
realizowanych świadczeń. Jeżeli pojawią się sygnały o ograniczonej dostępności do tych 
świadczeń Oddział podejmie ponowną analizę zagadnienia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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